
VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI  

A VNITŘNÍM HODNOCENÍ FAKULTY EKONOMICKO-SPRÁVNÍ ZA ROK 2000  

1. Úvod 

Rok 2000 považuje vedení FES za základní období v dalším rozvoji fakulty, jejích 

strukturálních, legislativních a personálních změn v kvalitě výuky včetně zabezpečení 

graduovanými pedagogy i v postupném zvyšování kvality vědecké a výzkumné činnosti. 

Počet zapsaných studentů k 31. 10. 2000 na FES UPa vzrostl a dosáhl počtu 1181, takže jsme 

dodrželi v rámci univerzity dohodnutý nárůst. Pozitivní je skutečnost, že na fakultě bylo 

zahájeno studium samostatně strukturovaného bakalářského oboru pro Policii ČR v rámci 

studijního programu Hospodářská politika a správa. 

Mimořádně významná je skutečnost, že rozhodnutím MŠMT ČR ze dne 11. 12. 2000 byla 

naší fakultě udělena akreditace bakalářského a magisterského studijního programu Systémové 

inženýrství a informatika ve studijním oboru Informatika ve veřejné správě. V tomto 

studijním oboru máme tedy dnes ucelené studium od bakalářského až po doktorské a FES 

UPa bude od příštího akademického roku uskutečňovat výuku ve dvou studijních programech 

- Hospodářská politika a správa a Systémové inženýrství a informatika.  

V souvislosti s platností zákona o vysokých školách prodělala studijní a vzdělávací oblast 

řadu legislativních změn. Bylo nutno připravit, schválit a uplatňovat nový Statut Fakulty 

ekonomicko-správní, Studijní a zkušební řád (včetně studijního a zkušebního řádu 

doktorského studia) a ostatní související vnitřní předpisy. Značné úsilí vyžaduje exploatace 

centrálních a univerzitních databází, rozvoj www stránek a jejich využití, připravovaný 

systém STAG a další.  

Konstituovala se Akademická psychologická poradna, která má od roku 2000 celouniverzitní 

působnost (viz Statut psychologické poradny FES UPa). Předpokládáme, že v následujícím 

období (v roce 2001) bude začleněna do připravovaného Poradenského centra FES. Centrum 

celoživotního vzdělávání, které v průběhu roku 2000 začalo realizovat první aktivity musí 

ještě doznat organizačních úprav, aby se zvýšila jeho akceschopnost. Od 1. 3. 2001 se 

přiřazuje do působnosti proděkana pro pedagogiku a studenty. 

S činností vzdělávací a pedagogickou úzce souvisí činnost vědecká, výzkumná a projekční. 

Zde jsou hodnoceny zejména výstupy - vědeckovýzkumné a odborné publikace, vystoupení 

na konferencích, ale i realizovaná díla, analyticko-projekční činnost apod. Přitom je zřejmé, 

že nelze hodnotit pouze jejich kvantitu, ale že jde především o kvalitní vědeckovýzkumné 

výstupy. Je nutno uvést, že jejich počet má meziročně růstovou tendenci a že i jejich 

kvalitativní charakter postupně roste. Souvisí to nesporně s růstem odbornosti 

vědeckopedagogických pracovníků na FES mladší i starší generace.  

Výzkumný záměr fakulty s názvem "Analýza a modelování sídelních celků a regionů a jejich 

informačního propojení" se v uplynulém roce obsahově "sevřel" a od etapy určitého hledání 

směrů výzkumné činnosti přikročili řešitelé k mozaikovému systému, který postupně naplňují.  

Neméně podstatnou vizitkou Fakulty ekonomicko-správní UPa je množství grantů 

a projekčních prací, které pracovníci fakulty řeší nebo na jejichž řešení participují. 

V hodnoceném roce představoval finanční přínos z grantových úkolů a projektů více než 



12 mil. Kč, ze zahraničních projektů bylo získáno zhruba 8 mil. Kč. Významně vzrostla 

zejména participace mladých pedagogů a doktorandů FES v interní grantové soutěži 

Univerzity Pardubice, v jejímž rámci byla od roku 2000 zavedena obhajoba výsledků 

jednotlivých projektů, což nesporně přispělo ke zvýšení její úrovně a k zlepšení výsledků. 

Kvalita vzdělávací, vědecké a výzkumné činnosti je úzce spjata s kvalitou pracovníků, kteří 

tyto činnosti zajišťují. V uplynulém roce ukončily habilitační řízení dvě pedagogické 

pracovnice FES, dvě asistentky získaly titul Ph.D. Prakticky všichni mladí pedagogové jsou 

již ve vědecké přípravě - znamená to, že FES UPa trvale a cílevědomě zlepšuje kvalitativní 

strukturu učitelů a tím úroveň zabezpečení vzdělávací, vědecké a výzkumné činnosti. 

Vážným problémem je finanční zabezpečení pedagogického procesu. Přes určité zlepšení 

situace v roce 2000 je fakulta nadále podfinancována, což limituje její rozvoj jak 

v personálním zabezpečení, tak v oblasti vědecko-výzkumné a v zajištění odpovídajícího 

infrastrukturálního zázemí. Lze konstatovat, že ve sledovaném roce (2000) bylo nutno 

podstatnou část režijních a částečně i mzdových nákladů hradit z vedlejší hospodářské 

činnosti. Obdobným problémem je prostorová stabilizace FES. Vedení fakulty však 

předpokládá, že tato nepříznivá situace bude dořešena v roce 2001. 

Do povědomí univerzity a veřejnosti se činnost FES UPa dostávala rovněž úspěšnou 

reprezentací našich studentů i zaměstnanců ve vnitrouniverzitních profesních soutěžích 

a seminářích, zdařilou mezinárodní konferencí k problematice veřejné správy, která se konala 

v měsíci říjnu v Bohdanči a řadou úspěšných prezentací vědecko-pedagogických pracovníků 

a doktorandů na odborných seminářích a konferencích v ČR a v zahraničí. Nelze opomenout 

ani získání putovního sportovního poháru rektora UPa, které vyjadřuje prvenství v řízených 

sportovních aktivitách našich studentů v rámci univerzity. 

Fakulta ekonomicko-správní spolupracuje s řadou vysokých škol a fakult obdobného 

zaměření v ČR, ve Slovenské republice, v SRN a ve Velké Británii. Vzhledem k charakteru 

výuky se fakulta zaměřuje také na dvoustrannou spolupráci s orgány a institucemi státní 

správy a samosprávy, s neziskovými organizacemi apod. Příkladem jsou uzavřené dohody 

o spolupráci s okresními úřady v Pardubicích a ve Svitavách, spolupráce s Úřadem práce 

v Pardubicích, účast děkana fakulty na jednáních Regionální koordinační skupiny 

Pardubického kraje, smlouva o spolupráci s česko-německou firmou KIEKERT CZ, aktivní 

činnost při zpracování rozvojových projektů regionů a mikroregionů východních Čech, 

spolupráce se Svazem lázeňských měst, těsná součinnost s odbornými pracovišti Ministerstva 

pro místní rozvoj, Ministerstva vnitra, Českého statistického úřadu a další. 

V oblasti doktorských studijních programů FES velmi úzce spolupracuje s Podnikatelskou 

fakultou VUT v Brně a s Ekonomickou fakultou TU v Ostravě a především s Hospodářskou 

fakultou TU v Liberci a s Fakultou informatiky a managementu Univerzity Hradec Králové. 

Uvedené (a další) formy spolupráce bude FES v příštím období prohlubovat a rozšiřovat jak 

směrem ke společným doktorským studijním programům a grantům se subjekty terciární 

sféry, tak ve směru intenzivní spolupráce s institucemi správní a podnikové praxe. K těsnější 

spolupráci dojde především s fakultami a vysokými školami v ČR, které jsou zaměřeny na 

oblast veřejné správy a s fakultami ekonomického zaměření. 



2. Struktura FES UPa  

2.1 Organizační struktura 

Fakulta ekonomicko-správní je součástí Univerzity Pardubice. V čele fakulty stojí její 

statutární představitel - děkan. Děkan v souladu se zákonem a Statutem FES UPa jmenuje své 

proděkany (proděkana pro pedagogickou činnost a studenty, proděkana pro vědu a rozvoj 

a proděkana pro vnější vztahy) a tajemníka fakulty. Děkan a proděkani tvoří vedení fakulty.  

Na Fakultě ekonomicko-správní působí od akademického roku 1999/2000 následující katedry: 

 Katedra veřejné a obecné ekonomie (vedoucí doc. Ing. Antonín Pešek, CSc.) 

 Katedra ekonomiky, financí a účetnictví (vedoucí doc. Ing. Miroslav Buchta, CSc.) 

 Katedra veřejné správy a regionálního rozvoje (vedoucí Ing. Josef Zilvar, CSc.) 

 Katedra práva a správní vědy (vedoucí doc.JUDr. Olga Vidláková,CSc.) 

 Katedra managementu (vedoucí doc. Ing. Radim Roudný, CSc.) 

 Katedra matematiky (vedoucí RNDr. Ludvík Prouza, CSc.) 

 Katedra informačních systémů (vedoucí Ing. Jan Janovec, CSc.) 

Katedra matematiky má celouniverzitní působnost, kterou lze vyjádřit poměrem 20 (FES) : 80 

(ostatní fakulty univerzity). Rovněž z některých dalších kateder je zabezpečována dílčí výuka 

na FChT (obecná ekonomie, právo) a na ÚJHS (informatika, regionální rozvoj).  

Samostatně vykonává činnost studijní oddělení FES, které je součástí děkanátu 

a v podřízenosti proděkana pro pedagogickou činnost a studenty. Vzhledem k rozvoji FES 

UPa předpokládá vedení fakulty významné úpravy ve svém organizačním členění s cílem 

zvýšení výkonnosti a zároveň snížení režijních nákladů. K úpravám dojde v průběhu 

1. pololetí roku 2001. 

2.2 Prostorová struktura 

Fakulta ekonomicko-správní se nachází v objektu 901, Studentská č. 84, spolu s dalšími 

organizačními celky univerzity. Technický stav budovy a jejího vybavení dnes již neodpovídá 

současnému standardu a vyžaduje dílčí úpravy. V r. 2000 byla do učeben zavedena voda 

(umyvadla) a odpad, postupně je zlepšováno sociální zařízení a prováděny funkční úpravy.  

Zásadnější restrukturalizace čeká prostory FES v příštích dvou letech (2001, 2002). Fakulta 

bude z hlediska dlouhodobého záměru své dislokace umístěna v 1., 3., 4., 7. a 8. patře budovy 

901, takže dojde k soustředění kateder a k podstatnému zlepšení pracovního a studijního 

prostředí. V prvním patře se nacházejí učebny, ve třetím patře převážně počítačové laboratoře 

a multimediální učebna, ve čtvrtém patře děkanát (ve výhledu včetně proděkanů 

a příslušejících oddělení) a katedra informatiky, v 7. a 8. patře budou rozmístěny kanceláře 

ostatních kateder. Současný stav netřeba popisovat, je přechodný. Předpokládá se, že ke 

konečné dislokaci FES dojde do 1. září 2001 tak, aby od nového akademického roku byla 

fakulta prostorově stabilizována.  

Nutno zdůraznit, že tento předpoklad by měl být naplněn i přesto, že dislokace je založena na 

realizaci několika předcházejících "stěhovacích" kroků mimo FES a že nové prostorové 

uspořádání si vyžádá dílčí stavební úpravy (sociální zařízení) a zabezpečení infrastruktury 



(info-zasíťování). Příslib vedení univerzity je jednoznačný a FES předpokládá, že bude 

splněn. 

Vedle učeben v 1. patře budovy 901 využívá FES UPa velkokapacitní učebny v budově auly 

(zejména A1, A2 a A10), přechodně též učebnu "Kino" (FChT) a bývalou tělocvičnu 

v budově DFJP, která je provizorně adaptována na velkokapacitní učebnu. Studenty FES je 

využíváno také sportovní zařízení Katedry tělovýchovy a sportu (KTS) v budově č. 92 

s dvěma velkými sportovními halami, zrcadlovým sálem, posilovnou a venkovními hřišti.  

Solidní je studijní zázemí posluchačů v rámci nové univerzitní knihovny, stejně tak jako 

technické zabezpečení výuky počítači. Fakulta je vybavena 5 učebnami, každá s 21 počítači 

pro obecné použití, dvěma dalšími specializovanými laboratořemi a vývojovým pracovištěm 

GIS. S rozvojem výuky ve studijním programu Systémové inženýrství a informatika se 

předpokládá další prostorový, hardwarový a softwarový rozvoj FES (plánované náklady na 

rozvoj výukové infrastruktury činí cca 4 mil. Kč v roce 2001).  

2.3 Vnitřní předpisy FES 

V počátku akademického roku 1999/2000 byly v souladu se zákonem č. 111/98 Sb. 

o vysokých školách zpracovány nové vnitřní předpisy FES tak, aby odpovídaly novému 

vysokoškolskému zákonu a vnitřním předpisům UPa. Všechny předpisy byly schváleny 

akademickými senáty fakulty a univerzity. Dodatečně vydalo vedení FES studijní a zkušební 

řád doktorského studia, který byl schválen senátem FES a UPa v listopadu r. 2000.  

  



Přehled vnitřních předpisů FES UPa 

Předpis 

Schválení 

Platnost od AS FES AS UPa 

Statut FES 1. 6. 1999 1. 9. 1999 1. 10. 1999 

Studijní a zkušební  

řád 1. 6. 1999 1. 9. 1999 1. 10. 1999 

Studijní a zkušební  

řád dokt. studia 1. 6. 2000 11. 10. 2000 16. 10. 2000 

Stipendijní řád 1. 6. 1999 1. 9. 1999 1. 10. 1999 

Disciplinární řád 1. 6. 1999 1. 9. 1999 1. 10. 1999 

Volební a jednací řád 

AS FES 1. 6. 1999 1. 9. 1999 1. 10. 1999 

Jednací řád Vědecké 

rady FES 1. 6. 1999 1. 9. 1999 1. 10. 1999 

Řád celoživotního 

vzdělávání na FES 1. 6. 1999 1. 9. 1999 1. 10. 1999 

Statut akademické 

psychol. poradny 30. 3. 2000 - 1. 4. 2000 

  

  



3. Složení orgánů FES 

3.1 Vedení FES 

Děkan 

Ing. Josef Pešta, CSc. 

Proděkani 

doc. RNDr. Ludmila Machačová, CSc. 

(pro pedagogickou činnost a studenty) 

Ing. Ivana Kraftová, CSc. 

(pro vědu a rozvoj) 

prof. PhDr. Karel Lacina, DrSc. 

(pro vnější vztahy) 

Tajemník 

Ing. Jan Brožek 

3.2 Kolegium děkana 

doc. Ing. Miroslav Buchta, CSc., vedoucí Katedry ekonomiky, financí a účetnictví 

RNDr. Milada Černá, předsedkyně Akademického senátu FES 

Ing. Jan Janovec, CSc., vedoucí Katedry informačních systémů 

Ing. Ivana Kraftová, CSc., proděkanka pro vědu a rozvoj 

prof. PhDr. Karel Lacina, DrSc., proděkan pro vnější vztahy 

doc. Ing. Antonín Pešek, CSc., vedoucí Katedry obecné a veřejné ekonomie 

doc. RNDr. Ludmila Machačová, CSc., proděkanka pro pedag. činnost a studenty 

RNDr. Ludvík Prouza, CSc., vedoucí Katedry matematiky 

doc. Ing. Radim Roudný, CSc., vedoucí Katedry managementu 

doc. JUDr. Olga Vidláková, CSc., vedoucí Katedry práva a správní vědy 

Ing. Josef Zilvar, CSc., vedoucí Katedry veřejné správy a regionálního rozvoje 



Ing. Jan Brožek, tajemník 

3.3 Akademický senát 

RNDr. Milada Černá - předsedkyně 

Ing. Jiří Kudera, CSc. 

Ing. Marcela Kožená 

JUDr. Ing. Jiří Klavík 

Ing. Martin Šára 

Ing. Jolana Volejníková, Ph.D. 

Karel Borovička - student 

Tomáš Pápol - student 

Lenka Zezulová - studentka 

Od nového akademického roku pracovala studentská komora AS FES ve složení: 

Kristýna Ježková 

Jiří Krátký 

Karel Borovička 

3.4 Vědecká rada  

Interní členové: 

Ing. Josef Pešta, CSc. - předseda VR, děkan FES 

doc. Ing. Miroslav Buchta, CSc. - vedoucí Katedry ekonomiky, financí a účetnictví FES 

doc. Ing. Jan Čapek, CSc. - Katedra informačních systémů FES 

prof. Ing. Jiří Dvořák, DrSc. - Katedra informačních systémů FES 

doc. Ing. Ivana Kraftová, CSc. - proděkanka FES, Katedra ekonomiky, financí a účetnictví 

prof. PhDr. Karel Lacina, DrSc. - proděkan FES, Katedra veřejné správy a reg. rozvoje  

doc. RNDr. Ludmila Machačová, CSc. - proděkanka FES, Katedra matematiky 

doc. Ing. Antonín Pešek, CSc. - vedoucí Katedry obecné a veřejné ekonomie FES 



doc. Ing. Pavel Petr, CSc. - Katedra informačních systémů FES 

doc. Ing. Radim Roudný, CSc. - vedoucí Katedry managementu a marketingu FES 

doc. Ing. Eduard Souček, CSc. - Katedra matematiky FES 

doc. JUDr. Olga Vidláková, CSc. - vedoucí Katedry práva a správní vědy FES 

Ing.Vladimír Voráček - Katedra veřejné správy a regionálního rozvoje FES 

Externí členové: 

prof. Ing. Jan Ehleman, CSc. - děkan Hospodářské fakulty TU v Liberci 

prof. Ing. Dušan Halásek, CSc. - vedoucí Katedry veřejné ekonomiky EF VŠB TU Ostrava 

prof. Ing. Jan Hron, DrSc., Dr.h.c. - děkan Provozně-ekonomické fakulty ČZU v Praze 

RNDr. Vladimír Ježek - poradce primátora města Pardubice, Magistrát města Pardubice 

doc. Ing.Vojtěch Krebs, CSc. - proděkan Fakulty národohospodářské VŠE v Praze 

prof. Ing. Karel Křikač, DrSc. - proděkan Ekonomické fakulty ZČU v Plzni 

Ing.Vratislav Kulhánek - předseda představenstva, ŠKODA AUTO a.s. Mladá Boleslav 

Ing. Petr Kynštetr, CSc. - vedoucí Kanceláře Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Praha 

Ing. Roman Línek - vedoucí Referátu regionálního rozvoje OkÚ Pardubice 

RNDr. Petr Linhart, CSc. - ředitel Institutu civilní ochrany ČR Lázně Bohdaneč 

Ing. Mojmír Macků - finanční ředitel Obchodní tiskárny, a.s. Kolín 

doc. Ing. Otakar Machač, CSc. - Katedra ekonomiky a managementu chemického 

a potravinářského průmyslu FChT UPa 

doc. JUDr. Ivan Malý, CSc. - proděkan Ekonomicko-správní fakulty MU Brno 

doc. JUDr.Vladimír Mikule - Katedra správního práva PF UK Praha 

doc. RNDr. Jaroslava Mikulecká, CSc. - děkanka FIM Univerzita Hradec Králové 

doc. MUDr. Jaroslava Moserová, DrSc. - senátorka Parlament ČR Praha 

Mgr. Romain Nacu - Kancelář primátora města Hradec Králové 

prof. Ing.Vladimír Novák, CSc. - Fakulta podnikohospodářská VŠE v Praze 



doc. Ing. Jiří Patočka, CSc. - prorektor Vysoké školy ekonomické v Praze 

Ing. Michal Rabas - přednosta OkÚ Pardubice 

prof. RNDr.Vladimír Srb, DrSc. - Lékařská fakulta UK Praha, Hradec Králové 

prof. Ing. Jana Stávková, CSc. - děkanka Provozně-ekonomické fakulty MZLU Brno 

prof. Ing.Yvonne Strecková, CSc. - náměstkyně ministra vnitra MV ČR Praha 

  



4. Studijní a pedagogická činnost 

Fakulta ekonomicko-správní UPa poskytovala v r. 2000 ucelené vysokoškolské vzdělání ve 

studijním programu Hospodářská politika a správa (KKOV 6202). Bakalářský studijní 

program je realizován formou prezenční a formou kombinovanou. Magisterský studijní 

program se uskutečňuje prezenčně. Od 1. 10. 2000 byl akreditován doktorský studijní 

program Systémové inženýrství a informatika, obor Informatika ve veřejné správě. 

4.1 Bakalářské studium 

Bakalářské studium se uskutečňuje v rámci studijního programu Hospodářská politika a 

správa. V jeho průběhu jsou studenti vedeni ke zvládání odborných celků, z nichž skládají 

souhrnné zkoušky. V kombinované formě se znalost obsahu studia ověřuje dílčími zkouškami 

z jednotlivých předmětů. Absolventi tohoto typu studia naleznou praktické uplatnění 

v institucích státní správy, v neziskových organizacích, v soukromém podnikání (zejména 

drobné a střední podniky), v řadách policie ČR apod. Je však běžné, že absolventi 

bakalářského studia na FES pokračují v magisterském studiu na mateřské fakultě nebo na 

jiných fakultách obdobného zaměření.  

Po splnění všech podmínek studia a složení státní závěrečné zkoušky bakalářského studia 

získávají absolventi titul "bakalář" (Bc.).  

4.2 Magisterské studium 

V magisterském studijním programu (v roce 2000 dvouletý, navazující po bakalářském 

studiu) si studenti dotvářejí svůj profil absolvováním jednoho ze tří zaměření. 

Zaměření Veřejná ekonomika a správa formuje absolventa jako všeobecně vysokoškolsky 

vzdělaného ekonoma s důrazem na znalost problematiky veřejné ekonomie, veřejných financí 

a regionalistiky. Absolvent je navíc vzdělán v organizaci a řízení základních složek veřejné 

správy, tj. státní správy a samosprávy. Praktickým vyústěním je zvládnutí problematiky 

veřejného sektoru jako celku. Jde zejména o ekonomiku a řízení ve sféře sociální péče, 

bydlení, zdravotnictví, školství, kultury a sportu, životního prostředí, energetiky a dalších. 

Opomenuta nezůstává ani problematika ekonomiky a řízení neziskových organizací. 

Koncepce výuky odpovídá požadavkům integrace České republiky do Evropské unie. 

Absolventi zaměření Ekonomika, řízení a finance nacházejí uplatnění ve středních a vyšších 

funkcích ekonomických, finančních, popř. obchodních ve veřejné správě a v organizacích 

výroby a služeb. Mohou působit v ekonomických útvarech institucí samosprávy (např. 

v obecních úřadech) i státní správy (např. na finančních úřadech). Další uplatnění lze očekávat 

v organizacích peněžního a kapitálového trhu. Získané znalosti a dovednosti v řízení jsou 

rovněž dobrým předpokladem pro vrcholové manažerské činnosti.  

Absolvent zaměření Informatika ve veřejné správě je připraven pro funkci informatika 

v oblasti získávání, zpracování a využití informací ve veřejných institucích s důrazem na 

prostorovou informaci. Může se uplatnit jako analytik nebo správce informační sítě. Profil 

absolventa je výsledkem synergického působení tří vědních disciplin, a to informatiky, 

regionální a veřejné ekonomiky. 



Po splnění všech podmínek studia a složení státní závěrečné zkoušky magisterského studia 

získávají absolventi titul "inženýr" (Ing.). 

4.3 Doktorský studijní program 

Doktorský studijní program Systémové inženýrství a informatika je realizován jako vzájemně 

propojená aktivita tří zúčastněných fakult (Hospodářská fakulta TU v Liberci, Fakulta 

informatiky a managementu Univerzity Hradec Králové a Fakulta ekonomicko-správní 

Univerzity Pardubice), jejíž výhodou je mobilita studentů a pedagogů v rámci studia 

odborných profilací (oborů) studijního programu. 

Uskutečňování doktorského studijního programu je na fakultě řízeno v souladu se Studijním a 

zkušebním řádem FES UPa (část III), studium se uskutečňuje v prezenční i kombinované 

formě a standardní doba studia je tři roky. Název studijního oboru: Informatika ve veřejné 

správě.  

4.4 Kreditní systém hodnocení studia  

Kreditní systém se na FES užívá od r. 1994 pro prezenční formu studia. V roce 2000 nabyl 

podoby sladěné s článkem 6 nově vzniklého Studijního a zkušebního řádu Univerzity 

Pardubice . 

Základní principy kreditního systému jsou následující: 

a. kreditní systém umožňuje studentovi, aby si vytvořil osobní studijní plán, jímž si 

reguluje rychlost plnění podmínek studia; zisk 1 kreditu potvrzuje, že student splnil 

1/60 standardní roční zátěže, 

b. jestliže student absolvuje zapsaný předmět předepsaným způsobem, získá počet 

kreditů přiřazených předmětu; předmět lze zapsat celkem nejvýš dvakrát, 

c. pro zápis do 2. nebo 5. ročníku je potřebný minimální zisk 40 kreditů za předchozí dva 

semestry studia; pro zápis do 3. ročníku je potřebný minimální zisk 80 kreditů za 

předchozí 4 semestry studia,  

d. zisk 180 kreditů za bakalářské a 120 za navazující magisterské studium je nezbytným 

předpokladem pro možnost přihlásit se ke státní závěrečné zkoušce příslušného 

studijního programu. 

4.5 Známkový systém hodnocení studia na FES 

Známkový systém hodnocení studia se uskutečňuje v kombinované formě studia. Úspěšnost 

studia je hodnocena známkami za zkoušky, známkami za klasifikované zápočty a udělenými 

zápočty (podrobně viz čl. 6 Studijního a zkušebního řádu). 

4.6 Rozšíření studijních programů 

V novém akademickém roce 2001/2002 bude realizován na FES UPa nový studijní program 

Systémové inženýrství a informatika v bakalářském (3,5 roku) a magisterském (5 let) stupni. 

Akreditace byla udělena rozhodnutím MŠMT ČR ze dne 11. 12. 2000. 

 



Přehled akreditovaných studijních programů na FES 

Kód 

KKOV 
Název  

studijního programu  

Název studijního oboru Standardní doba studia 

v akademických rocích  
Kód 

JKOV 

Bc. Mgr. Ph.D.   

6202 R Hospodářská politika a správa Obor ekonomicko-

správní 
3     6227700 

6202 T Hospodářská politika a správa Obor ekonomicko-
správní 

  5   6227800 

6209 R Systémové inženýrství a informatika Informatika ve veřejné 

správě 
3,5     - 

6209 T Systémové inženýrství a informatika Informatika ve veřejné 

správě 
  5   - 

6209 V Systémové inženýrství a informatika Informatika ve veřejné 

správě 
    3 - 

4.7 Absolventi fakulty v závěru akademického roku 1999/2000 

Studium ukončilo státní zkouškou 

 v bakalářském studijním programu 206 

z toho v prezenční formě 150 

v kombinované formě 56 

 v magisterském studijním programu 113 

4.8 Přijímací řízení pro akademický rok 2000/2001 

1. ročník forma prezenční forma kombinovaná 

Počet přihlášených 1128 533 

konajících přijímací zkoušku 939 373 

zapsaných k 31. 10. 2000 206 138 

4. ročník forma prezenční 

Počet přihlášených 326 

konajících přijímací zkoušku 149 

přijatých 169  

zapsaných k 31. 10. 2000 160 

Celkový počet studentů k 31. 10. 2000 1181  



5. Informační a komunikační technologie 

Informační a komunikační soustava FES je součástí univerzitního systému, který se rozvíjí 

etapově a zabezpečuje informační služby pro potřeby vzdělávací, vědecké, výzkumné, 

vývojové a další činnosti organizace. Zároveň je tato soustava postupně využívána při řízení 

univerzity a fakulty, při doplňkových činnostech, resp. při styku se státní správou a veřejností. 

Ucelená komunikační infrastruktura vytváří dobrý základ pro další rozvoj a zavádění 

nejnovějších informačních technologií. Rok 2000 lze charakterizovat jako období, ve kterém 

jsme se snažili o další zdokonalování informačních a komunikačních technologií na FES. Za 

zmínku stojí skutečnost, že celý informační systém fakulty bezproblémově zvládl přechod na 

rok 2000. 

Na Fakultě ekonomicko-správní je v současné době pro potřeby výuky v provozu cca 100 

počítačů na pěti počítačových učebnách. Tento počet vytváří poměrně příznivé podmínky pro 

zabezpečení výuky v obou studijních programech a pro jejich využívání studenty (1 počítač 

na 11 studentů). Podstatná část této techniky byla nakoupena na základě grantů, v nejbližší 

době však bude nutno vyčlenit nemalé prostředky na jejich údržbu a modernizaci.  

Všechna pracoviště fakulty a učebny jsou napojeny na univerzitní počítačovou síť, která 

zabezpečuje komunikaci mezi pracovišti s využitím moderních nástrojů. V průběhu roku byly 

zahájeny práce na tvorbě a aktualizaci www stránek fakulty s cílem výrazně zvýšit 

informovanost o fakultě a jejích studijních a vědecko-odborných činnostech. Do aktualizace 

programového vybavení pro výuku, vědecko-výzkumnou činnost a práci pracovníků fakulty 

bylo investováno více než 155 tisíc Kč, pro doplnění počítačů pro výuku byla vyčleněna 

částka 540 tisíc Kč.  

Považujeme to za základní předpoklad pro využívání výpočetní techniky v řídící 

a organizátorské práci fakulty se zapojením všech pracovišť fakulty a pro implementaci 

systému evidence a plánování studia STAG až na úroveň kateder a pracovišť doplňujících 

útvarů (studijní oddělení, tajemník, akademická psychologická poradna a další).  

FES využívá služeb Univerzitní knihovny Univerzity Pardubice, která patří k nejmodernějším 

pracovištím svého druhu v České republice. Univerzitní knihovna každoročně doplňuje 

knižní, časopisecké a ostatní studijní prameny, odpovídající pozornost věnuje rozšiřování 

informačních technologií. Ve studovnách je posluchačům přístupno 17 PC připojených na 

internetovou síť, které jsou téměř 10 hodin denně v provozu.  

Významným zdrojem informací pro studenty je ucelená databáze, jejíž nejdůležitějšími prvky 

jsou: 

ASPI - právní informace 

EPIS - anotované bibliografické záznamy článků z českých právnických 

a ekonomických periodik 

SEPI - obchodní a právní informace 

SOLON - informace pro oblast státní správy a samosprávy  



Kromě toho mají posluchači fakulty k dispozici další databáze, např.: Bohemia I a II, Česká 

multimediální encyklopedie, Dějiny evropské civilizace, EURO - strategický průvodce, 

Material Science on CD-ROM, Statistická ročenka ČR 1993 - 98 a řadu dalších.  

Vedení FES ve spolupráci s pracovníky Univerzitní knihovny zajistilo na počátku roku 2000 

vytvoření rešerší podle deskriptorů, jejichž báze koresponduje s obsahem studijního 

programu. Soubory rešerší byly předloženy vedoucím kateder, na základě analýzy potřebnosti 

literatury k jednotlivým předmětům jsou a budou potřebné tituly doplňovány.  

Aktualizace studijních pramenů je prováděna jednak průběžně objednávkami od 

akademických pracovníků fakulty přímo v Univerzitní knihovně, jednak o doplňování titulů 

relevantní literatury z českých nakladatelství pečuje přímo kolektiv pracovníků knihovny. 

Přiměřeně jsou využívány nabídky zahraničních nakladatelství.  

  



6. Vědecko-výzkumná činnost  

6.1 Zaměření vědecko-výzkumné činnosti  

Vědecko-výzkumná činnost je chápána jako nedílná součást práce každého akademického 

pracovníka. Přitom je zřejmá její provázanost s vlastní pedagogickou činností, neboť výsledky 

vědecko-výzkumné činnosti jsou implementovány do vzdělávacího procesu a chápeme je jako 

jedno ze základních východisek vysokoškolského pedagoga.  

Rozlišujeme čtyři hlavní směry vědecko-výzkumné činnosti FES, a to: 

A. vědecko-výzkumnou činnost orientovanou na ekonomiku a správu v oblasti veřejné 

správy, do které spadá řešení grantových úkolů, výzkumného záměru fakulty, řešení 

výzkumných studií, jejichž zadavateli jsou instituce a orgány státní správy a 

samosprávy obcí, a publikační činnost jednotlivých akademických pracovníků, 

B. vědecko-výzkumnou činnost, která směřuje opět do oblasti veřejné správy, avšak řeší 

problémy spojené s kvalifikací pracovníků veřejné správy ve sféře standardních 

studijních vysokoškolských programů a v oblasti celoživotního vzdělávání; tato část 

vědecko-výzkumné činnosti nachází svůj odraz v řešených grantových úkolech a 

výzkumných studiích, stejně jako v publikační činnosti jednotlivých řešitelů, 

C. vědecko-výzkumnou činnost zaměřenou na soukromý ziskový a neziskový sektor, 

která vhodně doplňuje vědecko-výzkumnou činnost fakulty, a to v oblasti řešených 

grantů, publikační činnosti, ale zejména v rámci řešení výzkumného záměru fakulty, 

D. poslední směr vědecko-výzkumné činnosti fakulty je možno označit jako 

"autokognitivní", neboť je zaměřena na sebepoznávání fakulty, jejich výsledků a 

analýzy těchto výsledků ve snaze ovlivňovat rozvojové procesy fakulty; tato oblast je 

realizována zejména v oblasti interních grantů. 

Z uvedených údajů je zřejmé, že vědecko-výzkumné činnosti je na Fakultě ekonomicko-

správní věnována odpovídající pozornost a že lze v této oblasti konstatovat značný pokrok. To 

však neznamená, že jde o cílový stav. Vedení fakulty si je vědomo nutnosti dalšího zvyšování 

kvantitativní a kvalitativní úrovně vědecko-výzkumné činnosti, zejména pak potřeby lepší 

prezentace dosažených výsledků. Jednoznačně se v tomto směru musí zvýšit iniciativa 

kateder. Vědeckovýzkumná činnost by měla dokonce předcházet činnosti pedagogické - 

zvláště, když u řady učitelů není v obou semestrech plné pedagogické vytížení. 

6.2 Zapojení do grantových projektů 

V současné době je na FES Univerzity Pardubice realizována vědecko-výzkumná činnost 

jednak v podobě získaných grantů na projekty u zahraničních grantových agentur, 

u tuzemských grantových agentur a poskytovatelů grantů, resp. prostředků na řešení 

výzkumných studií, další součást vědecko-výzkumné činnosti fakulty tvoří řešení 

výzkumného záměru fakulty, který představuje formu institucionálního financování výzkumu 

a nelze opomenout ani zapojení do univerzitní interní grantové soutěže (fakulta nemá vlastní 

interní grantovou soutěž). 

Řešení grantových projektů zahraničních grantových agentur. Tento směr patří tradičně 

k silným stránkám vědecko-výzkumné činnosti fakulty. V roce 2000 se dokončily dva 

projekty a pokračuje se v projektu zahájeném v závěru roku 1999 u něhož plní fakulta funkci 

hlavního koordinátora. Konkrétně jde v roce 2000 o projekty: 



 Panel GI (GISIG EU, Copernicus) - úspěšně obhájen v roce 2000 

 National Network of Eurostudy Acadamic Centres in the Czech Republic (EU, 

Tempus) - úspěšně obhájen v roce 2000 

 Public Administration RE-qualification and Development (EU, Tempus) - pokračuje 

v roce 2001 

Řešení grantových projektů českých grantových agentur a poskytovatelů grantů(napojených 

jak na veřejné, tak na soukromé zdroje financování) , kde jsou akademičtí pracovníci FES 

jednak hlavními řešiteli, jednak spoluřešiteli: 

 Určování bonity obcí v ČR (GA ČR, spoluřešitelství) 

 Implementace modularity do programu vzdělávání pracovníků veřejné správy na 

bakalářském stupni ekonomického studia (FRVŠ, hlavní řešitelství) 

 Inovace a rozvoj výukové laboratoře Univerzitního ekologického centra (FRVŠ, 

spoluřešitelství) 

 Inovace výuky statistiky na Univerzitě Pardubice (FRVŠ, spoluřešitelství) 

 Infrastruktura lázeňských míst (OSF, hlavní řešitelství) 

Obdobně jako na většině fakult českých univerzit byla vědecko-výzkumná činnost od roku 

1999 rozšířena do oblasti, která spadá do tzv. institucionálně financovaného výzkumu, fakulta 

řeší výzkumný záměr "Analýza a modelování sídelních celků a regionů a jejich informačního 

propojení" (viz část 6.4 výroční zprávy). 

Zpracování výzkumných studií, a to zejména pro orgány samosprávy a státní správy, které ve 

své podstatě analyzují vytýčené problémové okruhy a ukazují na možné cesty řešení.  

FES UPa považuje v rámci rozvoje vědecko-výzkumných aktivit mladých akademických 

pracovníků a doktorandů za významné řešení tzv. interních grantů, které jsou na Univerzitě 

Pardubice organizovány prostřednictvím Grantového fondu rozvoje vědecké činnosti. Na 

rozdíl od jiných univerzit či fakult má zapojení do grantové soutěže GFRČ Univerzity 

Pardubice věkové omezení. Zúčastnit se mohou pouze studenti a akademičtí pracovníci, kteří 

v daném roce nepřesáhli věkovou hranici 35 let.  

V roce 2000 se na interních grantech podílejí takřka všichni interní doktorandi a akademičtí 

pracovníci do 35 let věku jako hlavní řešitelé. Podané granty se dotýkají následujících 

tématických okruhů: 

 Komparace podnikových dluhopisů a komunálních obligací jako zdroje financování 

investičních aktivit 

 Příprava nové formy a automatizace vyhodnocení písemných testů z matematiky 

a přijímacích testů na fakulty Univerzity Pardubice 

 Zpracování metodiky zjišťování environmentálních nákladů na vnitropodnikovém 

principu "znečišťovatel platí" 

 Naplnění zákona č. 106/99 Sb. - dynamická prezentace dat v prostředí Internetu 

a Intranet 

 Analýza vývoje tematického vymezování bakalářských a diplomových prací za dobu 

existence FES a zhodnocení jejich úspěšnosti v národních soutěžích 

 Uplatnění absolventů FES 

 Rozbor úspěšnosti posluchačů Univerzity Pardubice v matematice v 1. ročníku studia 

a návrhy na její zvýšení 



 Podpora rozhodování v oblasti řízení informačních zdrojů 

Vědecko-výzkumná činnost fakulty je hodnocena nejen z hlediska rozsahu (počtu řešených 

úkolů) a obsahu (tematické orientace v souladu s profilací fakulty), ale také z hlediska 

finančních efektů. I zde je vhodné sledovat při hodnocení současného stavu vývojový trend. 

Z hlediska zajištění finančních zdrojů pro oblast vědecko-výzkumné činnosti zachycuje 

následující přehled. 

Tabulka č. 1: Finanční zajištění vědecko-výzkumné činnosti FES v roce 2000 

typ výzkumných úkolů částka v tis. Kč 

grant zahraničních agentur 8.009,33 

výzkumný záměr fakulty 1.040,00 

grant FRVŠ 40,00 

grant GA ČR 39,00 

ostatní granty 171,00 

výzkumné studie 2.948,00 

interní granty univerzity 160,00 

celkem 12.407,33 

Poznámka: u zahraničních grantů je použit kurz 33,- CZK/EUR 

6.3 Mezinárodní spolupráce ve vědecko-výzkumné činnosti 

Mezinárodní spolupráci v oblasti vědecko-výzkumné činnosti fakulty lze zatím 

charakterizovat jako velmi nerovnoměrnou. V roce 2000 pozitivně hodnotíme vědecko-

výzkumnou spolupráci se zahraničními subjekty především na katedře informačních systémů, 

částečně na katedře matematiky. Ostatní katedry stojí v pozadí a jejich mezinárodní 

spolupráce ve vědecko-výzkumné oblasti má dosud parciální charakter. Přesto je nutno uvést 

účast Doc. JUDr. Olgy Vidlákové, CSc. na jednání Evropské nadace pro rozvoj 

managementu, z něhož vyplynuly zajímavé možnosti vědecké a výzkumné spolupráci, stejně 

tak jako příprava bilaterální vědeckovýzkumné spolupráce s FNPV Univerzity ve Varšavě 

(rovněž Doc. Vidláková). Dalším přínosem v této oblasti je účast Prof. PhDr. Karla 

Laciny, DrSc. na přípravě a vydání prvního dílu mezinárodní antologie k problematice 

územní samosprávy v zemích střední a východní Evropy s názvem "Decentralization: 

Experiments and Reforms". 

S ohledem na význam mezinárodní spolupráce ve vědecko-výzkumné činnosti fakulty, a to 

nejenom ve vztahu k získávání grantových prostředků, ale zejména ve vztahu k prezentaci 

výsledků těchto aktivit akademických pracovníků fakulty konstatujeme, že mezinárodní 

spolupráce ve vědecko-výzkumné činnosti není v daném okamžiku silným místem fakulty 

(může do budoucnosti představovat její ohrožení). 

Pro rok 2001 se jeví jako jedna z možných cest mezinárodní spolupráce - mimo jiné 

s přihlédnutím k ekonomickým možnostem fakulty - hledání partnerů (pro dvoustranný, 

případně mnohostranný výzkum) v rámci činnosti Sítě institutů a škol veřejné správy střední 

a východní Evropy (Network of Institutes and Schools of Public Administration of Central 



and Eastern Europe - NISPAcee, jejíž činnost podporuje Organizace pro hospodářskou 

spolupráci a rozvoj v rámci programu SIGMA (SIGMA/OECD).  

Další možná spolupráce bude rozvíjena v oblasti výzkumu některých otázek tvorby a ochrany 

životního prostředí s Mezinárodním vysokoškolským institutem (Internationale 

Hochschulinstitut) Zittau. 

6.4 Výzkumný záměr fakulty 

FES UPa se v roce 1998 úspěšně zúčastnila výběrového řízení výzkumných záměrů fakult, 

kdy bylo připraveno (od roku 1999) institucionální financování výzkumu na vysokých 

školách v ČR. Fakulta obhájila výzkumný záměr na téma "Analýza a modelování sídelních 

celků a regionů a jejich informačního propojení" evidovaného na MŠMT pod číslem MSM 

254100001.  

Práce na projektu je plánována na období pěti let s předpokládaným rokem ukončení 2003. 

Výzkumný záměr je koncipován interdisciplinárně, a vyžaduje spolupráci odborníků z oblasti 

veřejné správy, ekonomie, matematického modelování, informatiky a geografických 

informačních systémů. Z toho důvodu je do řešení zapojena značná část pracovníků fakulty. 

Hlavním cílem výzkumného záměru fakulty je vytvoření nástrojů, pomocí nichž se usnadní a 

zobjektivizuje rozhodování řídících pracovníků v daném regionu. Záměr je proto orientován 

především na analýzu a modelování:  

 vztahů mezi územním celkem a regionem a podílu územní samosprávy na rozvoji 

regionu,  

 sídelních celků při zdůraznění jejich ekonomické, urbanistické, dopravní, kulturní a 

další funkce, 

 organizační struktury obcí, okresních úřadů, vyšších územně samosprávných celků, 

jakož i firem zřizovaných obcemi, 

 finančních toků v regionu, sídelních celcích a jednotlivých ekonomických subjektech,  

 datových toků v regionu 

 informačního propojování sídelních celků a regionu s důrazem na bezpečnost 

informací, 

 geografických informačních systémů a jejich využití sídelními celky a regiony, 

 dopravních toků v sídelních celcích a regionech, 

 řešení ekologických prevencí a krizí na úrovni regionu. 

V roce 2000 skončila první dvouletá etapa řešení, v níž došlo ke konkrétní specifikaci 

problémových okruhů a výběru cest jejich řešení. Aktuálnost a potřebnost řešení vytýčených 

problémů je vysoce hodnocena ze strany státní správy i samosprávy České republiky. 

Z proklamace francouzského předsednictví EU, z níž je patrná orientace pozornosti na 

problematiku sídleních celků, je možno odvodit i podchycení celoevropského trendu vývoje 

veřejné správy ve výzkumném záměru Fakulty ekonomicko-správní Univerzity Pardubice. 

6. 5 Publikační činnost  

Pro hodnocení publikační činnosti využívá fakulta strukturu databáze RIP (registru informací 

o publikacích), z ní potom vycházejí i údaje do RIV (registru informací o výzkumu - tedy 



publikací, které byly vytvořeny v přímé souvislosti s grantovými projekty či výzkumným 

záměrem fakulty a představují publikované výsledky výzkumu).  

V roce 2000 byla publikační činnost jednotlivých akademických pracovníků hodnocena ve 

dvou fázích - jednak k 30.6.2000, jednak k 31.12.2000, a to s následujícími výsledky: 

Tabulka č. 2: Přehled publikační činnosti podle kateder v roce 2000 ve struktuře RIP 

zkratka 

katedry 
A1 A2 B1 B2 C E celkem 

KOVE - - 5 6 - 9 6 - 4 - 3 - 33 

KVSR - - 2 9 - 2 2 9 2 9 2 - 37 

KPSV - - 11 11 1 3 7 5 1 6 0 - 45 

KEFU - - 12 39 2 8 5 2 5 4 5 - 82 

KMG - - - - - - 7 10 1 - - - 18 

KIS - - 1 - - 8 12 - 2 - - 3 26 

KM 1 - 5 4 - 1 6 1 2 - - 4 24 

celkem 

podle 

pololetí 

1 - 36 69 3 31 45 27 17 19 10 4 265 

celkem 1 105 34 72 36 14 265 

A1 - publikace v mezinárodních odborných časopisech 

A2 - publikace v domácích odborných časopisech (recenzovaných) 

B1 - příspěvky prezentované na mezinárodních vědeckých konferencích 

B2 - příspěvky prezentované na tuzemských vědeckých konferencích 

C - monografie, vybrané kapitoly, učební texty, skripta 

E - oponované výzkumné zprávy 

V rámci publikační činnosti akademických pracovníků byl rovněž naplňován ediční plán 

fakulty na rok 2000, který byl pro rok 2000 koncipován ve čtyřech edičních řadách: 

1. ediční řada: skripta 

2. ediční řada: texty na podporu distančního vzdělávání 

3. ediční řada: metodicko-organizační materiály 

4. ediční řada: sborníky 

Ze plánovaných 14 skript bylo vydáno 9 titulů, 5 titulů nevydáno, z toho 3 převedeny do roku 

2001. Navíc bylo vydáno 6 skript. Z plánovaných textů na podporu distančního vzdělávání, u 

nichž jsou zpřísněny podmínky pro jejich vydání pozitivním posudkem  jednoho z Center 

distančního vzdělávání ČR, byl vydán jeden titul dle plánu, 1 titul nad rámec plánu, 4 tituly 

byly převedeny do roku 2001. Z 5 titulů třetí řady byly vydány 3, od vydání jednoho bylo 



upuštěno, jeden je převáděn do roku 2001, protože nebyl předán do tisku s ohledem na měnící 

se pravidla v rámci celé univerzity. Sborníky byly vydány dle plánu. 

6.6 Konference a semináře  

V roce 2000 pořádala FES pět konferencí, z toho 2 mezinárodní a podílela se na pořádání pěti 

konferencí, z toho jedné zahraniční. Katedrální semináře byly v roce 2000 realizovány pouze 

katedrou informačních systémů, musí se stát inspirací rovněž pro ostatní katedry jako formy 

umožňující v úzkém kruhu odborníků vyslovit názory na vybrané problémové okruhy, které 

mohou na jedné straně znamenat posun ve vědecko-výzkumné oblasti, na druhé straně mohou 

být podnětem k inovaci pedagogického procesu. 

Konference pořádané FES v roce 2000 

Public Administration 2000 

3. ročník mezinárodní vědecká konference zaměřené na aktuální správní a ekonomické otázky 

veřejné správy a veřejného sektoru v kontextu s ekonomickou situací na přelomu století 

v integrující se Evropě. 

Geografické informační systémy ve veřejné správě 

Mezinárodní konference zaměřená na aktuální otázky aplikací GIS ve veřejné správě, 

životním prostředí, výrobní a obchodní sféře včetně problematiky tvorby daňových podkladů, 

standardizace a komunikačních problémů. 

Finanční toky v regionu 

Konference zabývající se otázkami řešenými v rámci výzkumného záměru fakulty z hlediska 

ekonomických procesů a vazeb s důrazem na potenciální přístupy jejich analýzy. 

Správní a právní aspekty regionu a jeho municipalit 

Konference orientující se na problémy fungování veřejné správy ve vazbě na vnitřní strukturu 

státoprávního uspořádání, a to ve vazbě na historické souvislosti a perspektivy evropské 

reality začátku 21. století. 

Management a informace 

Konference zaměřená na otázky řízení regionu, jednotlivých municipalit s akcentem na využití 

informací v řídících a správních procesech s akcentem na tvorbu antikorupčního prostředí. 

Konference spolupořádané FES v roce 2000 

Etika veřejné správy a v procesu evropské integrace 

Mezinárodní vědecká konference týkající se aktuálních otázek reformy veřejné správy v ČR, 

kodexů etiky členských zemí OECD a jejich významu při reformách veřejné správy, stejně 

jako problematiky regionálního rozvoje. 



Souvislosti evropské integrace 

Mezinárodní vědecká konference zaměřená na aktuální problematiku evropské integrace, a to 

na otázky ekonomické, právní, sociální, ekologické, kulturní, vzdělávací a technické aspekty 

EU. 

Urbis 

V centru pozornosti tohoto pravidelně pořádaného diskusního fóra byla reforma veřejné 

správy v ČR, hospodaření a financování obcí a regionů, rozvoj regionů v kontextu vstupu ČR 

do EU. 

Evropská integrace a vzdělávání  

Mezinárodní konference si kladla za cíl přispět k podpoře evropských integračních procesů ve 

vzdělávání, napomoci zkvalitnění výuky na školách i k diskusi nad Národním programem 

rozvoje vzdělávání v ČR. 

Erfolgsfaktoren fűr effektiven Umweltschutz 

Ustanovující jednání grémia týkající se otázek hodnocení životního prostředí v zemích EU a 

v zemích přistupujících. Cílem nastoleného výzkumu je vytvořit kritéria (ukazatele) pro 

evaluaci životního prostředí. 

Odborné semináře pořádané katedrami FES v roce 2000 

 Využití Arc View při výzkumném záměru FES 

 Využití GIS Arc View Spatial Analyst a Arc View Network Analyst ve výzkumném 

záměru FES 

 Možnosti optimalizace rozmístění orgánů státních správy a územně správního členění 

 Marketing na internetu 

 Umělá inteligence (exkurz) 

 Programové vybavení pro podporu rozhodování 

 GIS on-line 

 Informační podpora regionu 

 Bezpečnost a ochrana dat 

 Informační systémy a data warehousing 

 Možnosti užití faktorové analýzy k hodnocení ekonomických a správních průzkumů 

 Technologie ASP pro vytváření dynamických WWW stránek 

Konferenční aktivity (prezentace výsledků vědecko - výzkumné činnosti) z hlediska 

jednotlivých kateder uvádí následující tabulka. 

  



Tabulka č. 3: Přehled účastí na konferencích podle kateder v roce 2000  

katedra počet účastí počet účastníků 

  1.pololetí 2.pololetí 1. pololetí 2. 

pololetí 

katedra obecné a veřejné ekonomie 14 12 6 6 

katedra veřejné správy a 

regionálního rozvoje 
5 6 3 4 

katedra práva a správní vědy 14 18 2 4 

katedra ekonomiky, financí a 
účetnictví 

3 11 2 7 

katedra managementu 6 9 3 4 

katedra informačních systémů 11 13 6 5 

katedra matematiky 8 19 4 6 

celkem 61 88 26 36 

celkem za rok 2000  149  za pololetí 31 

  

  



7. Akademičtí pracovníci 

7.1 Kvalifikační struktura akademických pracovníků a její vývoj v roce 2000 

Kvalifikační struktura akademických pracovníků a počet studentů doktorského studia patří 

k jednomu z významných problémů, kterým se vedení fakulty v roce 2000 zabývalo. Koncem 

roku 1999 byl zpracován Plán kvalifikačního růstu vědecko-pedagogických pracovníků 

fakulty na roky 1999 - 2004, který je každoročně hodnocen. 

Následující tabulka č. 4 porovnává kvalifikační strukturu vědeckopedagogických pracovníků 

fakulty k datu 31.12.1999 a k 31.12. 2000, tabulka č. 5 zachycuje podrobněji kvalifikační 

strukturu podle kateder, a to včetně studentů doktorského studia působících v návaznosti na 

své školitele z FES Univerzity Pardubice.  

Tabulka č. 4: Porovnání vývoje kvalifikační struktury v roce 2000 (ve fyzických osobách) 

  k 31.12.1999 k 31.12.2000 

kvalifikační 

stupeň 

celkový počet 

HPP + VPP 

struktura v % celkový počet 

HPP + VPP 

struktura v % 

profesor 2+3 7 2+4 8 

docent 14+3 25 15+3 25 

OA s CSc., Ph.D. 14+3 25 16+3 27 

OA v DRS 14+2 24 12+2 20 

OA 12+2 19 12+2 20 

celkem 56+13 100 57+14 100 

Pozn.: HPP - hlavní pracovní poměr (vč. částečných úvazků nad 70 %) 

VPP - vedlejší pracovní poměr 

OA - odborný asistent 

DRS - doktorské studium 

Tabulka č. 5: Kvalifikační struktura podle kateder k 31.12.2000 (včetně doktorandů) 

(v přepočetných počtech) 



  KOVE KVSR KPSV KEFU KMG KIS KM celkem 

profesor 0,4 1 0 0 0 0,9 1 3,3 

docent 2,57 1 1 2 4 2 3,5 16,07 

OA  

s CSc.,Ph.D 

5 4,3 1 1 0 3,3 2,4 17 

OA v DRS 1 1 0,7 3 0 4 3 12,7 

OA 0 2 3,5 0 1 1 5 12,5 

celkem  8,97 9,3 6,2 6 5 11,2 14,9 61,57 

doktorandi 3 0 0 3 1 5 1 13 

V roce 2000 bylo ukončeno jedno habilitační řízení (doc. Obršálová), 2 odborné asistentky 

úspěšně ukončily doktorské studium (Ing. Volejníková, Ph.D. a Ing. Komárková, PhD.). 

Jedna interní doktorandka ukončila z osobních důvodů studium (Ing. Pechová), úspěšně se 

uskutečnila habilitační přednáška a obhajoba habilitační práce jedné odborné asistentky (Ing. 

Kraftová, CSc.) 

7.2 Věková struktura akademických pracovníků 

Při řešení personálního zabezpečení činnosti fakulty je vedle kvalifikační struktury nutno 

posuzovat rovněž věkovou strukturu. Pochopitelně při jejím hodnocení je rozhodující jednak 

zařazení jednotlivých akademických pracovníků do příslušné věkové skupiny, jednak záleží 

na celkovém počtu pracovníků. Přehled porovnávající stav konce roku 1999 a 2000 zachycuje 

následující tabulka. 

Tabulka č. 6: Porovnání věkové struktury akademických pracovníků fakulty 

  k 31.12.1999 k 31.12.2000 

věková 

skupina 
HPP+VPP % HPP/VPP % 

20-30 let 5+1 9 3+1 6 

31-40 let 10+2 17 13+2 21 

41-50 let 8+7 22 8+7 21 

51-60 let 18+7 36 16+7 32 

nad 60 let 10+1 16 13+1 20 

celkem 69 100 71 100 

  

Hlavní věkovou skupinu pracovníků představuje skupina ve věku 51-60 let, s tím, že její podíl 

se relativně snižuje, absolutní snížení však není pozitivním projevem, neboť jde o přesun 2 

pracovníků do vyšší věkové kategorie. 

Základem akademických pracovníků jsou dvě věkové skupiny: 31-40 a 41-50 let, v nichž se 

nachází v roce 2000 42 % všech akademických pracovníků fakulty, což je zvýšení oproti roku 

1999 o 2 % (přijetí 1 odborného asistenta). Na tyto dvě věkové skupiny se musí fakulta 



zaměřit při zvyšování kvalifikační struktury (vědecké hodnosti a habilitační řízení). Pro 

posílení první věkové skupiny (20-30 let) se fakulta orientuje na studenty doktorského studia - 

je ovšem otázkou, zda při současných podmínkách financování dokáže zajistit dostatečně 

přitažlivé hmotně-finanční zabezpečení potřebných pracovníků v relaci na nároky na ně 

kladené. Přitom je naprosto jednoznačné, že dlouhodobé fungování fakulty je nutno založit na 

vědeckopedagogických věkových kategoriích do 50 let graduovaných v oboru (oborech), 

které souvisejí s akreditací fakulty. 

Zlepšit se musí rovněž situace související s bydlením vysokoškolských učitelů ve školních 

ubytovacích zařízeních, protože zvyšující se nájemné odrazuje učitele, kteří nejsou z Pardubic 

od angažování se na FES.  

  

  

  



8. Mezinárodní spolupráce ve vzdělávání 

8.1 Celkový přehled 

Dlouhodobou spolupráci se zahraničními univerzitami a dalšími vysokými školami 

a institucemi rozvíjí FES UPa jednak v rámci programů Evropské unie 

SOCRATES/ERASMUS a TEMPUS, jednak na základě uzavřených bilaterálních dohod.  

Poměrně silnou stránkou dosavadního uskutečňování aktivit v rámci programu 

SOCRATES/ERASMUS je skutečnost, že se trvale rozšiřují možnosti pro vysílání našich 

studentů ke studiu na zahraniční vysoké školy. Slabou stránkou je skutečnost, že studentům ze 

zahraničí - v porovnání s vysokými školami v Evropě a v Severní Americe - jsme zatím 

schopni nabídnout pouze redukovaný program výuky v angličtině. S uvedeným záměrem se 

připravuje návrh studia na FES v tomto jazyce (včetně uvažovaných pedagogů, kteří by výuku 

v jednotlivých předmětech mohli zabezpečovat). Pro výuku byla v roce 2000 vydána skripta 

v angličtině ("European Integration: Selected Chapters"). 

Další oblastí spolupráce s evropskými vysokými školami, na níž se FES UPa aktivně podílí, je 

participace na uskutečňování programu Evropské unie TEMPUS. V současné době, kdy se 

realizují poslední projekty v rámci zmíněného programu, řídí naše fakulta projekt zaměřený 

na rekvalifikaci pracovníků veřejné správy České republiky. FES UPa v jeho rámci 

spolupracuje - pokud jde o partnery z České republiky - s Ekonomickou fakultou Vysoké 

školy báňské Technické univerzity v Ostravě a s Institutem pro místní správu Praha. 

V případě partnerů ze zahraničí s Hochsule für Öffentliche Verwaltung z Brém, s irskou 

University Galloway, s portugalskou Universidade Lusofona de Humanidades 

e Technologias, s britskou University Huddersfield, řeckou Oikonomikó Paneptisimo Afins 

a s regionálním institutem pro vzdělávání pracovníků veřejné správy (CEMCI) ze španělské 

Granady. 

Hlavním výsledkem projektu má být proškolení 600 pracovníků veřejné správy. V roce 2000 

byly uspořádány na Univerzitě Pardubice a na Ekonomické fakultě Vysoké školy báňské TU 

Ostrava kurzy k vybraným problémům pro zhruba 100 pracovníků. Výsledky projektu mohou 

být využity jednak pro další zkvalitňování výukové činnosti, jednak pro upřesňování realizace 

výzkumného záměru fakulty v letech 2001 - 2003. 

Při rozvíjení kontaktů s dalšími vysokými školami na základě uzavřených bilaterálních smluv 

spolupracujeme především s Podnikovohospodárskou fakultou EU Bratislava se sídlem 

v Košicích a s Fakultou hospodárskej informatiky EU Bratislava. Rozvíjí se spolupráce se 

®ilinskou univerzitou a jejími pedagogy. Na obdobném základě spolupracujeme ve Spolkové 

republice Německo s Fachhochschule für Öffentliche Verwaltung z Míšně a s Internationale 

Hochschulinstitut v Zittau. Naproti tomu se v roce 2000 nepodařilo v plné míře naplnit 

ustanovení smlouvy o spolupráci mezi školou veřejné správy se sídlem v polské Lodži, v roce 

2001 předpokládáme oboustranné potvrzení partnerských vztahů s Vysokou školou pro 

správní vědy v Brémách.  

Fakulta ekonomicko-správní Univerzity Pardubice je členem tří mezinárodních odborných 

organizací škol a institutů veřejné správy. Rozšiřují se především kontakty s NISPAcee, sítí 

institutů a škol veřejné správy střední a východní Evropy (Network of Institutes and Schols of 

Public Administration of Central and Eastern Europe), která sídlí v Bratislavě a jejímiž členy 

jsou specializovaná vzdělávací a výzkumná pracoviště ze střední a východní Evropy. 



NISPAcee, vydává řadu odborných publikací a mimo jiné nabízí možnost publikování článků 

a studií v angličtině, čehož zatím nevyužíváme v dostatečné míře. Sekretariát NISPAcee 

fakulta pravidelně informuje o pedagogických a vědeckých aktivitách, zejména o 

konferencích a o výuce jednotlivých předmětů v angličtině, které pak prostřednictvím 

bulletinu "NISPAcee News" propaguje mezi členskými organizacemi. 

FES UPa je dále zapojena do Regionálního programu rozvoje veřejné správy pro 

východoevropské a středoevropské země (Regional Program for Capacity Building in 

Governance and Local Leadership for East and Central European Countries), jehož 

koordinátorem je Rumunská nadace pro místní rozvoj se sídlem v Bukurešti. Tato organizace 

se zaměřuje zejména na vzdělávání zastupitelů obcí na základě tzv. celosvětového projektu 

Centra OSN pro lidská sídla/Habitat nazvaného "Vzdělávání volených představitelů" 

(Training of Elected Leaders). Jeho koordinátorem v České republice v letech 1997 - 1999 

byla naše fakulta. Vzhledem k nedostatku finančních prostředků v členských organizacích se 

v roce 2000 spolupráce uskutečňovala pouze cestou vzájemné informovanosti o aktivitách 

a možností publikovat kratší informační materiály v bulletinu "Forum International".  

Třetí mezinárodní organizací, do jejíž činnosti je FES UPa zapojena, je Evropská síť 

vzdělávacích organizací pro místní a regionální úřady (European Network of Training 

Organisations for Local and Regional Authorities - ENTO) působící v rámci Kongresu 

místních a regionálních úřadů Evropy (Congress of Local and Regional Suthorities of Europe) 

při Radě Evropy. V době, kdy tato organizace poskytovala finanční příspěvky k účasti 

zástupců členských organizací na výročních generálních zasedáních, zástupci fakulty 

využívali tuto možnost k propagování vzdělávací činnosti FES UPa. Vzhledem k našim 

omezeným finančním možnostem jsme se výročního zasedání v roce 2000 nemohli zúčastnit 

a museli jsme se omluvit. Do budoucna posoudíme, zda je fakulta schopna uhrazovat roční 

členské příspěvky.  

8.2 Orientace mobilit posluchačů Fakulty ekonomicko-správní Univerzity Pardubice 

Vzhledem ke skutečnosti, že k 31. prosinci 2001 definitivně končí program Evropské unie 

TEMPUS, který umožňoval nespecifikované vysílání učitelů (případně studentů) na 

krátkodobé stáže do vzdělávacích pracovišť v členských státech Evropské unie, hlavním 

programem EU, na němž bude moci fakulta dlouhodobě participovat nadále, bude 

SOCRATES/ERASMUS.  

Jde o program zaměřený na vysílání pedagogů na krátkodobé přednášky do partnerských 

vysokých škol (s minimálním požadavkem na přednesení alespoň šestihodinové lekce 

v angličtině, či v jiném dohodnutém jazyce) a současně na vysílání studentů obvykle na 

čtyřměsíční studijní pobyt. Tento program je do značné míry založen na požadavku 

reciprocity. Znamená to přijímání učitelů z členských států EU na krátkodobé přednáškové 

pobyty a zabezpečení jejich přednášek (včetně účasti posluchačů a pedagogů) a vypracování 

ucelenějších systémů výuky (nejlépe v angličtině), které mohou být nabídnuty studentům 

z partnerských univerzit. Systém bude na FES uváděn v život (postupně realizován) od roku 

2001. 

FES UPa vytvořila v roce 2000 redukované studium některých předmětů vyučovaných na naší 

fakultě v angličtině, které bylo experimentálně ověřováno v průběhu studijního pobytu 

řeckých studentů z University Piraeus. Jedná se o přednášky z makroekonomie, manažerského 

účetnictví, managementu, mezinárodního marketingu, informačních technologií, problematiky 



evropské veřejné správy a ochrany životního prostředí. Stojíme však před úkolem rozšířit 

a dopracovat stávající systém tak, aby byl pro studenty z členských států Evropské unie 

přitažlivý. Rovněž na přípravě této výuky se v současné době na FES UPa pracuje s tím, že 

bychom jej chtěli plně využít od akad. roku 2002/2003. 

Z diskuzí s pracovníky některých vysokých škol a fakult v ČR, které mají zkušenosti z výuky 

zahraničních posluchačů a z vysílání svých studentů na vysoké školy v členských státech 

Evropské unie plyne, že zejména některé pražské a brněnské školy dotují vysílání svých 

posluchačů do zahraničí. Tento postup na FES nelze zatím aplikovat. Perspektivní formou 

dlouhodobé mobility našich studentů se jeví jejich vysílání na několikasemestrální studium na 

Internationale Hochschulinstitut v Zittau a na Vysokou školu pro správní vědy v Brémách. 

Podmínkou je velmi dobrá znalost německého jazyka a odpovídající studijní výsledky na naší 

fakultě. Dobré poznatky máme v tomto směru především ze spolupráce s Internationale 

Hochschuleinstitut v Zittau, s nímž byla v roce 2000 projednána možnost rozšíření počtu námi 

vysílaných studentů.  

Početně omezené nabídky na krátkodobé vysílání pedagogů a studentů ke studijním pobytům 

předkládá Síť institutů a škol veřejné správy ve střední a východní Evropě (NISPAcee). 

Protože veškeré nabídky jsou do soutěží, o stáže projevuje zájem množství vysokých škol a 

vzhledem ke skutečnosti, že množství nabídek je výrazně limitované, nepodařilo se zatím 

zmíněné formy výměny využívat. Jde však o perspektivní záměr, který od počátku roku 2001 

bude patřit k prioritám fakulty s předpokladem, že NISPAcee může být i základnou pro 

rozvíjení vědeckých kontaktů napomáhajících uskutečňovat vědeckovýzkumný záměr FES. 

8.3 Zahraniční cesty pracovníků FES UPa 

Většina výjezdů pracovníků fakulty se uskutečnila na základě jejich financování z programů 

Evropské unie: TEMPUS a SOCRATES/ERASMUS. Zbytek se realizoval v rámci 

dvoustranných kontaktů. 

V rámci programu TEMPUS - projektu "Rekvalifikace pracovníků veřejné správy 

České republiky" 

Universidate Lusofona v portugalském hlavním městě Lisabonu navštívili doc. Ing. Jan 

Čapek, CSc., Ing. Hana Jonášová, Ing. Peter Fabián,CSc. 

Na irskou University of Galway byli vysláni doc. Ing. Jan Čapek, CSc. a Ing. Stanislava 

Šimonová. 

Hochschule für Öffentliche Verwaltung v Brémách navštívili doc. Ing. Pavel Petr, CSc., 

doc. Ing. Ilona Obršálová, CSc., Ing. Vladimír Voráček a Mgr. Jiří Schüller. 

Do Centra pro vzdělávání pracovníků územní samosprávy CEMCI ve španělské Granadě byli 

vysláni prof. PhDr. Karel Lacina, DrSc., doc. Ing. Miroslav Buchta, CSc. a doc. Ing. Ilona 

Obršálová, CSc. 

Doc. Dr. Ing. Milan Siegl, CSc. navštívil Athens University of Economics and Business  

a Ing. Jitka Komárková, Ph.D navštívila britskou University of Huddersfield. 



V rámci programu SOCRATES/ERASMUS 

Prof. PhDr. Karel Lacina, DrSc. přednášel na řecké University of Piraeus a doc. Ing. Jan 

Čapek, CSc. spolu s Ing. Jitkou Komárkovou, Ph.D. přednášeli na Universit deghli di Parma. 

Další významné cesty zaměřené většinou na aktivní účast na mezinárodních vědeckých 

konferencích (s přednesenými vystoupeními) uskutečnili především doc. JUDr. Olga 

Vidláková, CSc. Zúčastnila se globálního Fora OSN konaného v hlavním švédském městě 

Stockholmu na téma "Decentralizace a služby pro všechny" v jehož průběhu předsedala 

pracovní skupině 1/7 "Global Learning Network in Developing Local Government". Doc. 

JUDr. Olga Vidláková, CSc. byla rovněž delegována k účasti na výroční konferenci Sítě 

institutů a škol veřejné správy ve střední a východní Evropě (NISPAcee), která se ve dnech 

12. - 16. dubna uskutečnila v Budapešti, k účasti na semináři European Foundation for 

Management Development na téma "The Power of Networking in Public Sector konané ve 

dnech 27. - 30. září v nizozemském Maastrichtu a na mezinárodní konferenci "Dekáda 

změny: ústavní transformační procesy ve střední a východní Evropě" (Varšavská universita, 

25.-29. října 2000). 

Doc. Ing. Ilona Obršálová, CSc., Ing. Vladimír Voráček, Ing. Marcela Kožená, Ing. Romana 

Beránková a prof. PhDr. Karel Lacina, DrSc. jednali na Internationale Hochschuleinstitut 

University Zittau a prof. PhDr. Karel Lacina, DrSc. byl pozván vedoucími volenými 

představiteli města Pardubice k jednání s představiteli italské oblasti Pisa a University Pisa 

(listopad 2000). 

  



9. Další činnost FES UPa 

9. 1 Propagace fakulty 

Propagace FES UPa v roce 2000 probíhala po několika liniích. K průběžné informovanosti o 

činnosti fakulty jsou využívány aktualizované www stránky Univerzity Pardubice a FES, 

jejichž úroveň v minulém roce výrazně stoupla.  

Osvědčila se i účast FES UPa na veletrhu Gaudeamus v Brně, v jehož průběhu byly 

uskutečněny dvě rozsáhlé prezentace (za účasti značného počtu odborníků a středoškolských 

studentů) a kde bylo zájemcům o studium předáno více než 4 tisíce informačních materiálů. 

Nutno uvést, že FES se na tomto veletrhu v předchozích letech neprezentovala. Velmi 

významná byla prezentace fakulty na podzimním jednání pedagogických poradců a ředitelů 

středních škol východočeského regionu, které se uskutečnilo v aule Univerzity Pardubice. 

V rámci oslav 50. výročí založení vysokého školství v Pardubicích (dny otevřených dveří) si 

pracoviště a studijní prostory FES prohlédla řada návštěvníků, převážně z řad občanů regionu 

a potenciálních uchazečů o studium.  

O aktivitách fakulty informovali jednotliví učitelé podle svých možností v rámci vzdělávací 

činnosti pro pracovníky úřadů veřejné správy, např. v kurzech k problematice korupce ve 

veřejné správě, ve vzdělávání v rámci uskutečňování projektu PARD programu Evropské unie 

TEMPUS, jakož i při zpracovávání a obhajování dílčích výzkumných projektů a studií. 

Mimořádně významná byla účast děkana FES a doc. JUDr. Olgy Vidlákové, CSc. v poradním 

sboru náměstkyně ministra vnitra ČR prof. Ing. Yvonny Streckové, CSc., který se zabýval 

přípravou koncepce vzdělávání pracovníků ve veřejné správě.  

Významný prostor k propagaci zejména výzkumných aktivit fakulty poskytla i říjnová 

mezinárodní konference "Public Administration 2000", konaná v Lázních Bohdaneč. 

Zúčastnila se jí řada vědeckých a pedagogických pracovníků z vysokých škol a fakult v ČR 

i v zahraničí a nezanedbatelná byla účast odborníků z praxe z celé České republiky.  

V souvislosti s akreditací nového studijního programu byly v samém závěru roku 2000 

doplněny informační materiály o studiu na FES v tomto programu s tím, že budou aktivně 

distribuovány do středních škol v regionu i mimo něj. Proděkan pro vnější vztahy zabezpečuje 

v tomto směru informace v mediích.  

9.2 Přípravné kurzy k přijímacím zkouškám 

Přípravné kurzy z matematiky jsou zaměřeny na opakování těch partií středoškolské 

matematiky, které jsou požadovány při přijímacích zkouškách. Je o ně veliký zájem nejen 

mezi uchazeči o studium na naší univerzitě, ale i o studium na jiných vysokých školách. 

Katedra matematiky FES UPa (od roku 2000 ve spolupráci s nově založeným Institutem pro 

celoživotní vzdělávání) vyhověla nejrůznějším požadavkům na výuku z hlediska možností 

a potřeb uchazečů o studium, pořádá zpravidla několik typů kurzů: korespondenční 

i prezenční, dlouhodobé i krátkodobé, kurzy, ve kterých převažují přednášky či kurzy 

s převažující formou cvičení. 

Školní rok 1999/2000 byl rokem nestandardním, neboť v tomto roce maturovalo mimořádně 

málo studentů (důsledek zavedení povinného 9. ročníku na základních školách před čtyřmi 

lety). Této skutečnosti bylo nutno se přizpůsobit a poněkud pozměnit nabízenou strukturu 



kurzů. Zájemci o studium v ak. roce 2000/2001 se rekrutovali především z těch, kteří neuspěli 

v předchozích přijímacích zkouškách. Těmto studentům jsme proto nabídli nový 

dvousemestrální přípravný kurz v celkovém rozsahu 40 hodin. Nabídky využilo 47 uchazečů.  

V průběhu letního semestru proběhl inovovaný korespondenční kurz, který kombinuje 

samostatnou domácí práci na zadaných úlohách s následnými konzultacemi. Tento kurz měl 

téměř 200 účastníků. Poslední víkend před přijímacími zkouškami do 1. ročníku na FES byl 

pořádán dvoudenní intenzivní přípravný kurz, zaměřený na stručné opakování látky. 

Převažující forma výuky byla cvičení v menších skupinách posluchačů. Tohoto kurzu se 

zúčastnilo téměř 70 zájemců.  

Také sesterské fakulty Univerzity Pardubice (FChT a DFJP) organizovaly samostatně 

přípravné kurzy z matematiky, výuku však zabezpečovali učitelé katedry matematiky. 

Kromě přípravných kurzů z matematiky k přijímacím zkouškám do 1. ročníku připravila 

Katedra matematiky pro uchazeče o magisterské studium přípravný kurz z předmětu 

Matematické metody v ekonomii, který je součástí přijímací zkoušky do 4. ročníku FES. 

Tento kurz oceňují nejen studenti prezenčního studia, kteří nebyli přijati bez přijímacích 

zkoušek na základě svého předchozího prospěchu, ale především absolventi kombinovaného 

bakalářského studia na FES a také absolventi z jiných vysokých škol. 

  

9.3 Studie a projekty zpracovávané pro potřeby praxe 

  

Název úkolu Produkce a využití tuhých komunálních a tuhých průmyslových odpadů v zájmové 

oblasti ČEZ, a.s., Elektrárna Chvaletice 

Zadavatel ČEZ, a.s. - ECHVA 

Odpovědný řešitel doc. Ing. Ilona Obršálová, CSc. 

doc. Ing. Jaroslav Pilný, CSc. 

Anotace Analýza objemu a struktury produkovaných odpadů v zájmové oblasti ČEZ ECHVA jako 

podklad pro projekt spalovny.  

Název úkolu Analýza obsazení Městského úřadu v Kutné Hoře 

Zadavatel MÚ Kutná Hora 

Odpovědný řešitel Ing. Jan Brožek 

Anotace Provedení analýzy a návrh organizační struktury a řízení MÚ v Kutné Hoře 

Název úkolu Koncepce rozvoje Sdružení obcí Loučná 

Zadavatel Sdružení obcí Loučná 

Odpovědný řešitel Ing. Jan Brožek 

Anotace Provedení analýzy a zpracování návrhu řešení a stanovení realizace priorit Sdružení obcí 

Loučná 

Název úkolu Koncepce rozvoje Sdružení obcí pod Kunětickou horou 

Zadavatel Sdružení obcí pod Kunětickou horou 

Odpovědný řešitel Ing. Jan Brožek 

Anotace Provedení analýzy a zpracování návrhu řešení a stanovení realizace priorit Sdružení obcí 

pod Kunětickou horou 

Název úkolu Koncepce rozvoje Sdružení obcí Podoubraví - mikroregionu Horní Doubravy 

Zadavatel Sdružení obcí Podoubraví 

Odpovědný řešitel Ing. Josef Zilvar, CSc. 



Anotace Provedení analýzy a návrh sociálně ekonomického rozvoje Sdružení obcí Podoubraví 

Název úkolu Porovnání a vzájemné vyhodnocení jednotlivých mikroregionů okresu Svitavy 

Zadavatel Okresní úřad Svitavy 

Odpovědný řešitel Ing. Josef Pešta, CSc. 

Anotace Porovnání a vzájemné vyhodnocení jednotlivých mikroregionů okresu Svitavy 

Název úkolu Podmínky odborné praxe ve výrobním podniku 

Zadavatel KIEKERT - CS, s.r.o. 

Odpovědný řešitel Ing. Josef Pešta, CSc. 

Anotace Zabezpečení a průběh odborné praxe v prostorách zadavatele pro vytypované studenty 

Název úkolu Realizace přípravy školitelů v rámci programu boje proti korupci ve veřejné správě 

Zadavatel Ministerstvo vnitra ČR 

Odpovědný řešitel doc. Ing. Radim Roudný, CSc. 

Anotace Realizace cyklu školení v rámci Vládního programu boje proti korupci 

Název úkolu Analýza příspěvku na výkon státní správy ve vybraném okrese 

Zadavatel Ministerstvo vnitra ČR 

Odpovědný řešitel doc. Ing. Jaroslav Pilný, CSc. 

Ing. Josef Pešta, CSc. 

Anotace Analýza příspěvku na výkon státní správy u pověřených obcí ve vybraném okrese, 

porovnání přístupu stanovení příspěvku v ČR s vybraným státem EU (Velká Británie), 

návrh způsobu racionalizace příspěvku na výkon státní správy se zaměřením na možnost 

vazby na skutečné výstupy a zvýšení efektivnosti. 

Název úkolu Počet zaměstnanců ve veřejné správě 

Zadavatel Ministerstvo vnitra ČR 

Odpovědný řešitel doc. Ing. Eduard Souček, CSc. 

Ing. Josef Pešta, CSc. 

Ing. Václav Ježdík 

Anotace Vymezení pojmů týkajících se veřejné správy, sestavení organizační struktury veřejné 

správy a následné vypracování metodiky zjišťování počtu zaměstnanců ve veřejné správě. 

Název úkolu Analýza regionálních disparit Pardubického kraje 

Zadavatel OÚ Pardubice 

Odpovědný řešitel Ing. Jan Brožek 

Anotace Analýza regionálních disparit Pardubického kraje - úkolem je ukázat na vnitrokrajské 

rozdíly základních oblastí sociálně-ekonomického vývoje.  

Název úkolu Situační zpráva k projektu revitalizace mikroregionu Moravskotřebovsko a Jevíčsko 

Zadavatel Ministerstvo pro místní rozvoj 

Odpovědný řešitel doc. Ing. Eduard Souček, CSc. 

Ing. Josef Pešta, CSc. 

Ing. Václav Ježdík 

Anotace Výchozí zpráva k projektu revitalizace mikroregionu Moravskotřebovska a Jevíčska - 

zpracování jednotlivých částí dotazníku OECD. 

    

Název úkolu Analýza současného stavu materiálně-technické základny cestovního ruchu v okrese 

Pardubice 

Zadavatel OÚ Pardubice 

Odpovědný řešitel Ing. Jan Brožek 

Anotace Analýza současného stavu materiálně-technické základny cestovního ruchu v okrese 

Pardubice. 

  



  

9. 4 Další aktivity FES 

Spolupráce a vztahy Fakulty ekonomicko-správní UPa s městem Pardubice, městským 

obvodem Pardubice II OkÚ Pardubice, nově vzniklým Pardubickým krajem a jeho 

institucemi, stejně tak jako s významnými podniky, institucemi a osobnostmi regionu jsou na 

velmi dobré úrovni. Dokládá to vzájemná vstřícnost při řešení dílčích problémů, při 

uskutečňování přednášek, seminářů, společenských i pracovních setkáních a podobně. Úzce 

spolupracuje vedení FES se členy Parlamentu ČR, s představiteli nového krajského 

zastupitelstva, s Úřadem práce, s Finančním úřadem v Pardubicích a podobně. 

V průběhu roku 2000 se na fakultě uskutečnila řada setkání a přednášek pro učitele i studenty 

- jmenujme prof. Streckovou, poslance Parlamentu ČR paní Alenu Páralovou, pány poslance 

Zaorálka, Krause, Matějů, dále primátora Stříteského, přednostu OkÚ Michala Rabase a řadu 

dalších. 

Členové vedení FES a další akademičtí pracovníci vyvíjeli aktivní činnost ve vědeckých 

radách relevantních fakult, při pedagogické činnosti, státních zkouškách, jako školitelé 

doktorandů, při spolupráci s vědeckovýzkumnými pracovišti a v nejrůznějších odborných 

grémiích, komisích či pracovních týmech.  

K dobré reprezentaci fakulty přispěla účast našich studentů na zahraničních studijních 

pobytech, při úspěšném průběhu a absolvování vědecké přípravy, na konferencích, v rámci 

publikační činnosti a v různých dalších odborných a zájmových organizacích. Připomeňme 

aktivity studentské organizace AIESEC (studentský ples, majáles, prezentační dny, besedy), 

realizaci studentského vydání časopisu E + M (spoluúčast studentů a doktorandů FES), 

sportovní reprezentaci fakulty v rámci vnitrouniverzitních soutěžích, v republikových 

soutěžích i v mezinárodním měřítku a podobně. 

9.5 Oslavy k 50. výročí založení vysokého školství v Pardubicích 

Oslavy 50. výročí založení vysokého školství v Pardubicích proběhly v roce 2000 

koordinovaně na všech fakultách UPa. FES UPa se oslav aktivně zúčastnila, iniciativně 

napomohla také při získávání finančních prostředků. 

Vyvrcholením oslav z hlediska činnosti FES, byla říjnová mezinárodní vědecká konference 

"Public Administration 2000" a posléze ocenění osobností, které se významným způsobem 

zasloužili o vznik a rozvoj FES, pamětními medailemi Univerzity Pardubice. 

  

  

  



10. Péče o studenty 

10.1 Ubytování, stravování, stipendia 

Univerzita umožňuje ubytování studentů na kolejích v dvou nebo vícelůžkových pokojích. 

Koleje navíc nabízejí další zázemí pro studium, dílčí počítačové zasíťování, občerstvení, kino, 

kluby, posilovnu a sportoviště. Pro stravování slouží především studentská menza. Přímo 

v univerzitním kampusu jsou sportovní haly, sál, posilovna, venkovní hřiště, kurty a další 

sportovní zařízení Katedry tělovýchovy a sportu. 

Z dotace univerzity bylo v roce 2000 vyplaceno studentům FES stipendium ve výši 83 tis. Kč, 

studenti doktorského studijního programu obdrželi v roce 2000 (první období akademického 

roku 2000/01) alikvotní část stipendijních prostředků.  

10.2 Informační a poradenské služby 

Akademická psychologická poradna FES je součástí Katedry veřejné správy. Základní 

klientelu tvoří studenti Univerzity Pardubice, jimž poradna pomáhá řešit a učit se vlastními 

silami zdolávat osobní, interpersonální (zvláště partnerské a rodinné), studijní, adaptační 

a profesionální krize a konflikty. Podněcuje osobnostní a sociální růst prohloubením 

sebepoznání, sebekoncepce a vědomé sebetvorby. Poradna účinně spolupracuje s Centrem 

bilanční diagnostiky a s Informačním a poradenským střediskem pro volbu povolání Úřadu 

práce v Pardubicích.  

10.3 AIESEC, vztah ke studentům 

Na univerzitě působí již několik let Mezinárodní studentská asociace AIESEC, která se snaží 

napomáhat studentům vysokých škol k jejich osobnímu rozvoji a přispívat tak 

zprostředkovaně k rozvoji společnosti. Nejúčinnějším nástrojem k rozvoji znalostí, dovedností 

a hodnot mladých lidí se stal program mezinárodních odborných stáží organizovaných 

organizací AIESEC, které dávají vysokoškolákům příležitost poznat zcela cizí prostředí, 

způsob života, různé způsoby řízení a pomoci jim připravit podmínky pro to, aby tyto zážitky 

mohli využít ve svém dalším profesním životě.  

V souladu s dlouhodobým záměrem FES se v roce 2000 uskutečnilo několik schůzek děkana 

FES se zástupci studentské komory Akademického senátu FES, jejichž cílem bylo vyřešit 

některé problémy "krátkou cestou" tak, aby případně nezatěžovaly vnitrofakultní vztahy. 

Jednání byla vždy úspěšná. 

10.4 Tělovýchovná činnost a sport 

Sport patří k náplni volného času studentů fakulty a univerzity. V akademickém roce 

1999/2000 a v zimním semestru 2000/01 probíhaly tradiční soutěže o Standardu rektora 

Univerzity Pardubice. Protože jsou podmínky soutěže nově koncipovány a změnil se i systém 

přidělování standarty rektora, která má nyní podobu putovního stříbrného poháru, vstoupily 

boje o standartu rektora do novodobého třetího ročníku, kdy o cennou trofej soupeřily mezi 

sebou všechny fakulty univerzity. Během celého roku probíhaly pod vedením odborných 

asistentů Katedry tělovýchovy a sportu sportovní soutěže v individuálních i kolektivních 

disciplínách. Studenti si mohli změřit své síly v kolektivních míčových hrách (basketbal, 



volejbal, fotbal v hale, malá kopaná, nohejbal, florbal), v tenisu, stolním tenisu, plavání, 

přespolním běhu, vzpírání a dalších disciplínách. 

V celkovém hodnocení výsledků jednotlivých soutěží, při kterém byl kladen větší důraz na 

úspěch v kolektivních sportech, zvítězila Fakulta ekonomicko-správní. Putovní pohár převzal 

děkan FES a předsedkyně Akademického senátu FES z rukou rektora UPa 

Doc. Ing. Miroslava Ludwiga, CSc. Pohár je umístěn v zasedací síni děkanátu. Vedení fakulty 

vyjadřuje poděkování všem sportovcům - studentům fakulty, kteří se o získání poháru 

zasloužili.  

  

  



11. Další rozvoj FES UPa 

Základním rozvojovým dokumentem Fakulty ekonomicko-správní Univerzity Pardubice je 

Dlouhodobý záměr vzdělávací, vědecké a výzkumné činnosti a další tvůrčí činnosti do roku 

2005 a jeho aktualizace vypracovaná v září r. 2000 a následně schválená akademickým 

senátem FES.  

Priority pro akademický rok 2000/01 a dlouhodobé priority činností na FES jsou stanoveny 

v těchto dokumentech. 

Pardubice 28. 2. 2001 

Ing. Josef Pešta, CSc. 

děkan 


